

Прокладывая путь к улучшенной взаимосвязанности и переходу к устойчивой энергетике в регионе ЦАРЭС

На 33-м заседании Координационного комитета энергетического сектора ЦАРЭС (ККЭС) обсуждались потрясения на мировых энергетических рынках и их последствия для региона ЦАРЭС. Компания Rystad Energy сделала презентацию о влиянии продолжающегося энергетического перехода на энергоемкую экономику региона. Регион ЦАРЭС, известный своим высоким потреблением энергии из-за таких факторов, как экстремальные погодные условия, высокая зависимость от ископаемого топлива и низкая энергоэффективность, должен перейти на более возобновляемые источники энергии. Хотя этот переход будет дорогостоящим и разрушительным, он предлагает долгосрочные преимущества, такие как устойчивость, доступность, улучшение качества воздуха и сокращение выбросов парниковых газов.

Потенциал региона в области возобновляемых источников энергии значителен благодаря обильным солнечным, ветровым и гидроэнергетическим ресурсам, подходящим для производства электроэнергии, отопления и транспорта. Улучшая региональную энергетическую взаимосвязь, страны ЦАРЭС могут лучше использовать свои непостоянные энергетические ресурсы, повышая региональную энергетическую безопасность и надежность. Это может ускорить энергетический переход в регионе, способствуя созданию более устойчивой общей энергетической системы.

Встречу вел г-н Джунхо Хван из Азиатского банка развития (АБР), а первый заместитель министра экономики и устойчивого развития Грузии г-н Ромео Микаутадзе выступил со вступительным словом. Предлагаемые результаты в рамках Рабочей программы ККЭС на 2023-2025 годы были представлены г-ном Мартином Соммерсетом Джаером (АБР), после чего представители стран поделились обновленной информацией о своих энергетических секторах и взглядами на предлагаемые результаты.